

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома КПСС и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 96 (563)  
Четверг,  
20 ноября 1952 г.

Цена 10 коп.

До конца ликвидировать недостатки в работе комсомольских организаций, отмеченные на восьмой районной комсомольской конференции, улучшить комсомольскую работу — главная задача всех комсомольских организаций!

## Восьмая районная комсомольская конференция

Из доклада секретаря райкома ВЛКСМ тов. Белкина и выступлений делегатов

16 ноября проходила восьмая районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе райкома ВЛКСМ выступил секретарь райкома тов. Белкин.

— Восьмая районная комсомольская конференция собралась в тот период, — говорит тов. Белкин, — когда весь советский народ, воодушевленный решениями исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и речью товарища Сталина на заключительном заседании съезда, развертывает социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Пятая сталинская пятилетка открывает перед советским народом замечательные перспективы дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, роста благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В борьбе за выполнение нового пятилетнего плана комсомольцы и несоюзная молодежь идут в первых рядах соревнующихся, показывают образцы высокой производительности труда во имя укрепления могущества нашей Родины, во имя торжества коммунизма.

Выполнение пятой пятилетки будет означать новый крупный шаг вперед по пути развития СССР от социализма к коммунизму.

«В мире нет таких сил, — говорит тов. Маленков, — которые могли бы остановить поступательное движение советского общества. Наше дело непобедимо. Нужно крепко держать руль и идти своим путем, не поддаваясь ни провокациям, ни запугиваниям».

Под руководством Коммунистической партии народы Советского Союза успешно борются за осуществление заветной цели — построение коммунизма в нашей стране.

Со времени VII районной конференции, говорит докладчик, прошло почти два года. Благодаря постоянной заботе Коммунистической партии о воспитании молодежи и помощи со стороны районной партийной организации, районная комсомольская организация добилась некоторых положительных успехов к коммунистическому воспитанию молодежи.

Комсомольцы и молодежь района стали активной участвовать в общественной и политической жизни района, активными борцами за выполнение задач, поставленных партией перед районом.

Комсомольцы и молодежь района являются застрельщиками социалистического соревнования в колхозах и на предприятиях. Особенно хороших показателей в работе союзная и несоюзная молодежь добилась в дни предсезонной стахановской вахты. На колхозных полях, в животноводстве, в промышленности — всюду комсомольцы показывали образцы высокой производительности труда.

В рядах передовиков колхозного производства широко известны имена комсомольцев Надежды Маньковой, Ирины Батуриной, Георгия Леонова, Алексея Баева, Елены Чумаковой, Клавды Рудневой, бригадира четвертой полеводческой бригады колхоза имени Сталина Иннокентия Немерова и многих других, которые являются не только передовиками, показывающими образцы высокой производительности труда, но и настоящими вожакими масс, агитаторами и организаторами социалистического соревнования.

Примером хорошей организации труда среди молодежи может служить комсомольская организация колхоза «Заветы Ильича» (секретарь комсомольской организации тов. Колябина). Эта комсомольская организация регулярно обсуждает на собраниях вопросы, связанные с участием комсомольцев и молодежи в важнейших сельскохозяйственных кампаниях. Принимаемые решения, комсомольцы успешно претворяют их в жизнь.

Неплохо стали работать комсомольские организации Байкальского леспромхоза, Селенгинского шпалзавода и другие. Комсомольцы этих организаций идут в первых рядах за выполнение и перевыполнение производственных планов и заданий. Многие комсомольцы леспромхозов и шпалзавода перевыполняют нормы выработки, среди них т. т. Виктор Александров, Иннокентий Кузнецов, Александр Липин, Исаи Калашников, Галина Засухина, Юрий Безруков, Валентина Бурдуковская и многие другие, систематически свои производственные задания выполняют на 150—200 процентов.

Однако, наряду с некоторыми положительными результатами продолжает докладчик, в работе районной комсомольской организации имеют место ряд серьезных недостатков и ошибок.

Многие комсомольские организации промышленных предприятий и колхозов района

все еще мало интересуются жизнью и работой молодежи на производстве, плохо влияют на ход работы предприятий и колхозов. Постановление второго пленума ЦК ВЛКСМ о вовлечении всей работающей молодежи в социалистическое соревнование выполняется неудовлетворительно.

Комсомольские организации не дают должной оценки таким фактам, когда отдельные рабочие и колхозники не борются за качество работ, не выполняют норм выработки. Посты комсомольского контроля не созданы.

Все это говорит за то, что воспитательная работа находится в запущенном состоянии. Комсомольско-молодежные собрания — школа воспитания молодежи — проводятся редко и на низком идейно-политическом уровне.

За слабую работу комсомольских организаций вина ложится в первую очередь на райком ВЛКСМ и его бюро. Райком комсомола совершенно мало уделяет внимания работе многих комсомольских организаций. Работники райкома редко бывают в комсомольских организациях и мало оказывают им помощи в налаживании внутрисоюзной, массово-политической работы

Останавливаясь на идеологической работе, докладчик глубоко и всесторонне вскрыл недостатки и ошибки многих комсомольских организаций и райкома ВЛКСМ в постановке воспитательной работы с подрастающим поколением, отметил, что все еще плохо работают политкружки и политшколы, а большинство из них еще не приступили к занятиям в этом учебном году. Многие комсомольцы и секретари комсомольских организаций не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

В районе плохо развертывается агитационно-массовая, культурно-просветительная работа. Слабо осуществляется руководство над пионерскими организациями. Эта работа находится в запущенном состоянии, а отдел школьной молодежи и пионеров райкома недостаточно оказывал помощи старшим пионервожатым в их работе. Семинары проводились очень редко. Члены бюро райкома ВЛКСМ по существу не вникали в работу пионерских дружин.

Отметив ряд серьезных недостатков в работе районной комсомольской организации, тов. Белкин говорит, что все эти недостатки и ошибки яви-

лись следствием того, что райком ВЛКСМ слабо, без глубокого знания дел руководил комсомольскими организациями, мало им оказывал практической помощи и не критически относился к результатам своей работы. Далее докладчик остановился на задачах районной комсомольской организации и призвал все комсомольские организации к налаживанию всей работы комсомола.

В заключение своего доклада тов. Белкин сказал, что районная комсомольская организация сплочена. Вновь избранный состав райкома должен принять все к тому, чтобы ликвидировать недостатки, вскрытые на конференции. Под руководством районной партийной организации комсомольская организация выполнит задачи, поставленные перед комсомолом XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

После доклада развернулись прения. В прениях выступило 27 человек.

Из выступления секретаря комсомольской организации Байкальского леспромхоза тов. МАКУХО.

Из доклада секретаря райкома комсомола тов. Белкина видно, что политическая учеба среди комсомольцев и молодежи в 1951—52 гг. была сорвана, а бюро райкома ВЛКСМ не приняло ни каких мер по налаживанию этой работы.

Так же неорганизованно начался и текущий учебный год. Лекции и доклады для молодежи читаются редко. Группа внештатных лекторов не работала.

Физкультурной и спортивной работе со стороны райкома ВЛКСМ уделяется так же мало внимания. Спортивного инвентаря нет и купить его негде.

Авангардной роли комсомольцев и молодежи райком ВЛКСМ не придавал должного внимания. В Байкальском ЛПХ есть немало комсомольцев и несоюзной молодежи, которые являются стахановцами производства, но о них никто не знает, их опыт работы не передается.

Зачастую работники райкома комсомола, как тов. Батурин, бывая на местах, не оказывают практической помощи в работе, не вникают в работу комсомольской организации, мало учат секретарей комсомольских организаций, как нужно работать.

Из выступления председателя ФК и спорта т. ФАЛИЛЕВА

В районе спортивная работа далеко отстает. Причиной недостаточной работы является то, что физкультурные коллективы на местах не организуют работу. Райком ВЛКСМ не требует с секретарей первичных комсомольских организаций налаживания спортивной работы.

Постановление VIII пленума ЦК ВЛКСМ райкомом ВЛКСМ и первичными комсомольскими организациями выполняется плохо. ДСО «Колхозник» в районе не работает.

Недостатки в работе комитета физкультуры и спорта будут устранены, если будет больше оказываться помощи со стороны комсомольских организаций и бюро райкома ВЛКСМ.

Из выступления секретаря Ильинской ученической комсомольской организации тов. ДЕГТЯРЕВА

Комсомольская организация нашей школы проделала некоторую работу по оказанию помощи дирекции школы, учителям в улучшении учебно-воспитательной работы среди учащихся.

Со стороны райкома ВЛКСМ мало оказывается помощи комсомольским организациям в постановке их работы, особенно ученическим. Отдельные секретари комсомольских организаций не имеют опыта в работе, райком это не учитывает. За все время не было проведено ни одного семинара секретарей комсомольских организаций.

В практике работы райкома комсомола, в первую очередь, должно быть оказание практической помощи на местах, а меньше заниматься телефонными звонками из кабинетов. Кабинетное руководство к хорошей работе не приводит.

В конце конференции выступил секретарь райкома КПСС тов. Новолонкий и секретарь Обкома ВЛКСМ тов. Хандажапова.

Признав политическую линию правильной, а практическую работу райкома удовлетворительной, восьмая районная комсомольская конференция приняла развернутое решение, направленное на коренное улучшение работы районной комсомольской организации. Конференция избрала новый состав райкома ВЛКСМ, ревизионную комиссию и делегатов на XVI областную комсомольскую конференцию.

## Устав Коммунистической партии Советского Союза

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза—выдающееся событие в жизни нашей страны и трудящихся всего мира. Решения съезда, историческая речь товарища Сталина, его гениальное произведение «Экономические проблемы социализма в СССР» являются великой программой борьбы и побед. Они мобилизуют советский народ на строительство коммунизма, вдохновляют все прогрессивное человечество на борьбу за мир между народами, против американских поджигателей новой войны.

Огромное значение для партии имеют решения съезда об измененных в Уставе партии. Утвержденный съездом Устав Коммунистической партии Советского Союза—документ огромной организующей и мобилизующей силы. Он поднимает на новый, еще более высокий уровень организационную работу нашей партии. Изменения, внесенные в Устав, отражают богатый опыт, накопленный нашей партией за годы, прошедшие после XVIII съезда. Они в полной мере отвечают задачам борьбы за построение коммунистического общества.

В Уставе дается четкое определение партии и ее главных задач. Коммунистическая партия Советского Союза есть добровольный боевой союз единомышленников—коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции. В Уставе подчеркивается, что членом партии может быть тот, кто не только признает программу, Устав партии, но и активно содействует их осуществлению, работает в одной из организаций партии и выполняет все решения партии.

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза,—говорится в Уставе,—состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Главным задачам, стоящим перед партией, соответствуют и требования, предъявляемые к каждому коммунисту. В принятом съездом Уставе дается более полное определение обязанностей членов партии. Забота об охране единства партии—первейшая обязанность коммуниста. Единство партийных рядов было, есть и будет основой крепости и непобедимости нашей партии.

Устав партии обязывает коммуниста быть активным бойцом

за выполнение партийных решений, быть примером в труде, всемерно оберегать и укреплять общественную социалистическую собственность. Коммунист должен повседневно укреплять связь с массами, работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, соблюдать партийную и государственную дисциплину, однако же обязательную для всех членов партии. Обязанность коммуниста—развивать самокритику и критику снизу, сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица. Коммунист обязан быть правдивым и честным перед партией, соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность, неуклонно проводить указания партии о правильном подборе кадров по их политическим и деловым качествам.

Повышая требования к коммунисту, Устав вместе с тем предоставляет им большие права. Член партии имеет право участвовать в свободном деловом обсуждении на партийных собраниях или в партийной печати вопросов партийной политики, критиковать на партийных собраниях любого работника партии, избирать и быть избранным в партийные органы, требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение о его деятельности или поведении, обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК Коммунистической партии Советского Союза.

Важное значение имеют параграфы Устава, относящиеся к кандидатам в члены партии. В них подчеркивается необходимость улучшить работу партийных организаций с кандидатами, а также повысить ответственность самих кандидатов за прохождение кандидатского стажа с тем, чтобы кандидатский стаж был для вступающего в ряды партии школой партийного воспитания.

Руководящим принципом организационного строения нашей партии является демократический централизм. Закрепляя принцип демократического централизма, Устав партии, принятый XIX съездом, предусматривает выборность всех руководящих органов партии снизу доверху, периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями, строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству, безусловную обязательность решений высших органов для низших.

Устав проникнут духом внутрипартийной демократии. В нем указывается, что свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в

партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии. Только на основе внутрипартийной демократии может быть развернута самокритика и укреплен партийная дисциплина, которая должна быть сознательной, а не механической.

Успешное решение новых задач по строительству коммунистического общества неразрывно связано с дальнейшим повышением уровня партийно-организационной и политической работы. В Уставе партии всесторонне определены задачи и функции местных партийных организаций и их руководящих органов.

Претворение в жизнь решений партии и ее директив было и остается первостепенным долгом и обязанностью партийных организаций, основой их деятельности. Партийные организации призваны обеспечить развертывание критики и самокритики. Они должны возглавить растущую активность коммунистов, воспитывать членов партии в духе непримиримого отношения к недостаткам и таким путем добиваться всемерного улучшения работы всех партийных, государственных, хозяйственных и общественных организаций. Задачей местных партийных организаций является руководство делом изучения марксизма-ленинизма членами и кандидатами партии, всей работой по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Во всей своей деятельности Коммунистическая партия руководствуется марксистско-ленинской теорией. Новым выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую науку, программой борьбы за построение коммунистического общества является опубликованный недавно гениальный труд товарища Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Вооруженная этим произведением товарища Сталина, указывающим пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, наша партия добьется новых всемирно-исторических побед, обеспечит дальнейшее всестороннее укрепление мощи Советского государства, новый, еще более мощный подъем народного хозяйства страны, дальнейшее значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Устав Коммунистической партии Советского Союза, принятый XIX съездом,—нерушимый закон жизни партии, ее могучее оружие в борьбе за коммунизм.

Под руководством испытанной и закаленной в боях партии Ленина—Сталина советский народ уверенно идет к полной победе коммунизма.

У. Жуковин.

## Первый пленум райкома ВЛКСМ

16 ноября состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ. Пленум избрал первым секретарем райкома ВЛКСМ тов. Белкина Л. К., вторым секретарем тов. Макухо М. С.

Членами бюро избраны т.т. Белкин Л. К., Макухо М. С., Тарасенко А. Я., Хачатурова Л. Г., Седунова А. Г.

Дегтярев К. И., Батурич В. А.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома ВЛКСМ. Заведующим орготделом утвержден тов. Батурич В. А., заведующим отделом по работе пионеров и школьной молодежи тов. Савельева В. Н., заведующим сектором учета и статистики—тов. Мацкевич Т. Я.

Фельетон

## Дела минувших дней

Это было еще ранней весной 1952 года... В правлении колхоза имени Орджоникидзе шла оживленная беседа о проведении осеннего сева. В громадном облаке дыма трудно было понять кто говорит или председатель правления тов. Изосимов, или бригадир полеводческой бригады тов. Карпов, или секретарь парторганизации тов. Родионов. Они говорили все враз. Но громкогласная речь Алексея Семеновича Родионова брала все же верх. Они говорили о проведении весеннего сева, о заготовке кормов и еще о многих хозяйственных делах.

—Вот, паря,—говорит Алексей Семенович,—сев нам проведет МТС, своей могучей техникой, картофель посадят рабочие и служащие аймацентра. Сбылись «пророческие» слова тов. Родионова. Сев был проведен, как говорил он.

Но вот настало щедрое лето. На полях колхоза созрел богатый урожай ржи, пшеницы, овса и других культур. Был хороший урожай трав на лугах. Руководители колхоза души не чают от радости, которой наделила природа с помощью советской техники.

—Да, Иван Иннокентьевич, здорово нам придется поработать,—возбужденно говорит Алексей Семенович. Тут, паря, нельзя ли к могучей технике добавить усилия рабочих и служащих аймацентра?—я думаю выйдет. Да, что ты, Алексей Семенович,—говорит Иван Иннокентьевич Изосимов,—это не первый и не последний раз нам помогают они.

И на этот раз деятели колхоза оказались правы. Рабочие и служащие в выходные дни работали с задором. В жаркие воскресные дни росли громадные зароды сена, уби-

рался хлеб, картофель, стоговалась солома из-под комбайна. А Алексей Семенович, восхищаясь трудовыми подвигами рабочих и служащих, говорил—паря, «один горюет, а семья воет». Но и молодцы служащие!—вот ят ему Карпов с Изосимовым—спасибо, спасибо!

Прошло лето, наступила золотая осень! Рабочие, служащие и учащиеся средней школы закончили последние работы—помогли убрать урожай.

В правлении снова оживление... накурено, что можно топор вешать. Но разговоры здесь плут не о скирдовании, обмолоте, зпловке скота, а о реализации извести, о «большом» заработке колхоза от выжиги ее людьми, не имеющими никакого отношения к колхозному производству, граждан Балаганских.

Убран усилиями многих рабочих, служащих, школьников и колхозников урожай, не скирдуется и не молотится. Сулоны попадали, прорасли, а теперь примерзли к земле. Над ними тучами летают птицы, выбивая последнее зерно, а на застогованной силе рабочих и служащих соломе пахнут лошади и коровы, благодарят бесхозяйственных руководителей Карпова, Родионова и Изосимова.

Надо полагать, что за все эти художества строго спросят с руководителей колхоза имени Орджоникидзе. Буду надеяться, что исполком аймачного Совета разберется в делах колхоза и заставит их работать по-настоящему. А Родионова и Изосимова, как коммунистов, райком партии привлечет к партийной ответственности.

А. Ударов.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Продолжается прием подписки на центральные, республиканские издания и районную газету «Знамя Победы» на 1953 год

Подписка принимается

Районным отделом «Союзпечати», отделениями и агентами связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке в колхозах, МТС, организациях, учреждениях и на предприятиях.

Спешите оформить подписку!